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¿TODO Y TODOS CAEMOS IGUAL?
Expositores:
M. en. C. Elizabeth Nava Rodríguez

M. en. D. Arturo Corte Romero

Institución de procedencia: Colegio de Ciencias y Humanidades Plantel Vallejo,    U. N. A. M.

Área: Física.

Nivel Educativo: Básico, Medio Superior y Superior.

Propósito: Mostar de forma sencilla que la aceleración de la caída libre de los cuerpos es independiente del peso, pero que es afectada por la fricción del medio de desplazamiento.

Descripción: Se colocan en tres probetas de cristal de 1000ml cada una las siguientes sustancias: 1ª. Aire, 2ª. Agua y 3ª. Glicerina hasta la marca de 1000ml. Se sostienen 3 canicas del mismo peso y tamaño al nivel máximo de llenado de las probetas. Se hacen las siguientes preguntas a los asistentes: “¿Cuál caerá primero?” y “¿Por qué?”, posteriormente se sueltan y  se observa lo sucedido.
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En seguida, se sostienen dos canicas de diferente tamaño y peso sobre la probeta que tiene sólo aire; se pregunta nuevamente a los asistentes: “¿Cuál caerá primero?” y “¿Por qué?”, se sueltan las canicas al mismo tiempo y se observa lo sucedido. Esta última a experiencia se repite con las dos probetas siguientes y se hacen las observaciones correspondientes. Como es de esperarse, las canicas caen a diferentes tiempos en la primera experiencia; mientras que en las siguientes, deberán caer al mismo tiempo, demostrando que el peso es independiente de la aceleración de caída, que lo que afecta su desplazamiento es el fluido por el cual se mueven.

[image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]



Bibliografía:

1. J. T. Murphy., (1999), Física, Principios y Problemas. Edit. CECSA. 18ª. ed. México.

2. S. Raymond., (2001), Física. Edit. Prentice Hall. 5ª. ed. México.

3. S. Robert y F. H. Faith., (1991), Física. Edit. Publicaciones Cultural. 11ª. ed. México.
Aire, agua y glicerina





Aire, agua y glicerina








